
FENACLLJBES S115° CONFEDERAÇÃO NACIONAL DOS CLUBES 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE REPRESENTANTES PARA DAR 
CONHECIMENTO DO PLANEJAMENTO ESTRATÉGICO DA FENACLUBES 2026 
ELABORADO DE FORMA COLEGIADA PELOS MEMBROS DA DIRETORIA E DO 

CONSELHO FISCAL; E VENDA DE IMÓVEIS DA FENACLUBES 
AO COMITÊ BRASILEIRO DE CLUBES - CBC 

Às 16h30 do dia 13 de março de 2026, na sede da FENACLUBES, à Rua Açaí, 540 - 
Bairro das Palmeiras, na cidade de Campinas/SP, se reuniram, extraordinariamente, 
os membros do Conselho de Representantes, órgão da Federação Nacional dos 
Clubes Esportivos - FENACLUBES, formado pelos Delegados dos Sindicatos filiados. 
O presidente da reunião, Arialdo Boscolo, informou que todos os Delegados 
presentes deveriam subscrever a Ata no final desta Reunião, a qual conterá o 
nome dos sindicatos filiados à FENACLUBES com direito a voto. Foi constatada a 
presença de 6 (seis) sindicatos aptos a votar: Sindicato dos Clubes do Estado do 
Ceará - SINDICLUBE, Sindicato de Clubes e Entidades de Classe, Promotoras de 
Lazer e de Esportes do Distrito Federal - SINLAZER, Sindicato dos Clubes Sociais do 
Estado do Pará - SINDICLUBES, Sindicato dos Clubes Esportivos, de Cultura Física e 
Hípicos do Estado do Paraná - SINDICLUBES, Sindicato dos Clubes Esportivos do 
Estado do Rio Grande do Sul - SINCERGS, e Sindicato dos Clubes do Estado de São 
Paulo - SINDI CLUBES, de acordo com o artigo 19, inciso II, alínea "a", combinados 
com o artigo 32, alínea "c", do Estatuto Social. Assumindo a direção dos trabalhos, 
conforme estipulado no artigo 25 do Estatuto Social, o presidente da FENACLUBES, 
Arialdo Boscolo, declarou instalada a reunião, convidando a mim, Marcolino 
Oliveira Pinto Junior, para servir como secretário "ad-hoc" na reunião. Em 
atendimento ao Edital de Convocação, datado de 11 de fevereiro de 2026, 
publicado no Diário Oficial da União - Seção 3, em 20 de fevereiro de 2026, e 
disponibilizado no sítio eletrônico da FENACLUBES, o presidente submeteu a ordem 
do dia, me solicitando que fizesse a leitura do Edital. Após a leitura, o presidente 
iniciou a reunião, e, atendendo ao item a) Dar conhecimento do Planejamento 

Estratégico da FENACLUBES 2026 elaborado de forma colegiada pelos membros d 

Diretoria e do Conselho Fiscal; o presidente informou aos presentes q 
FENACLUBES atravessa um momento decisivo de redefinição institucio 	e 

financeira motivada pela necessidade de operar exclusivamente com recursos 
privados próprios a partir de 2026. Diante deste cenário a presidência da 
FENACLUBES, acolhendo sugestão do Conselho Fiscal, realizou no mês de 
dezembro no Copacabana Palace, na cidade do Rio de Janeir /RJ, um Seminário 
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de Planejamento Estratégico, de forma colegiada, com a participação dos 
membros da Diretoria Executiva e do Conselho Fiscal, para estabelecer o futuro 
financeiro da entidade. O objetivo primordial foi detalhar investimentos e 
contratações para fundamentar a Previsão Orçamentária e o Plano de Aplicação 
Anual, substituindo a dependência de verbas externas por uma gestão interna 
robusta. Boscolo ponderou que essa medida transcende a formalidade 
administrativa; trata-se de uma ação de resiliência que promoverá maior 
segurança financeira, transparência e decisões colegiadas. Ao mobilizar suas 
lideranças para focar na autossustentação, a FENACLUBES garante a continuidade 
de sua missão em prol do segmento clubistico, independentemente das mudanças 
na legislação. O presidente reforçou ainda, o avanço na tramitação do Projeto de 
Lei n° 2584/2025 na Câmara dos Deputados, proposta que visa transferir ao Comitê 
Brasileiro de Clubes (CBC) os recursos lotéricos da Lei n° 13.756/2018, hoje 
destinados à nossa entidade para subsidiar a capacitação, formação e 
treinamento de gestores de Clubes. Após a explanação os delegados presentes 
apoiaram a iniciativa da FENACLUBES. Quanto ao item 13) Venda de imóveis da 

FENACLUBES ao Comitê Brasileiro de Clubes - CBC; o presidente deu conhecimento 
que, embora não haja no Estatuto Social, previsão de aprovação do Conselho de 
Representantes para a venda de bens patrimoniais, achou por bem informar que 
recebemos do CBC uma consulta quanto ao interesse de compra dos imóveis de 
propriedade da FENACLUBES, descritos nas certidões de matrículas n° 38.502 e n° 
30.889, ambos registrados no 1° Oficial de Registro de Imóveis da Comarca de 
Campinas, justificando que, embora a construção do Centro de Estudos Clubisticos 
seja uma prioridade, o CBC enfrenta uma necessidade crescente de expandir suas 
operações, dado o objetivo estratégico de universalizar a formação de atletas, 
atualmente com mais de 2.000 Clubes integrados ao seu Programa de Formação 
de Atletas. Além disso, o CBC já está recebendo os recursos de loterias de quota 

fixa ("bets"), conforme a Lei n° 14.790/2023, e precisa de novas instalações para 
ampliar suas atividades funcionais, motivo pelo qual, por intermédio de sua 
Diretoria, fez uma consulta à Diretoria Executiva da FENACLUBES, visando a 
possibilidade de compra dos imóveis citados, ressaltando que o Centro de Estud 
Clubisticos - CEC está com a construção bastante avançada, havend 
possibilidade de inauguração ainda no ano de 2026. Ressaltou, ainda que o CEC 
abrigará atividades de formação, capacitação e treinamento de gestores de 
Clubes, além de reuniões, assembleias e pequenos eventos, com a utilização 
compartilhada pelas entidades. Ponderou que quando estiver e funcionamento 
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haverá necessidade de um número representativo de vagas de estacionamento 
para seus colaboradores e gestores dos Clubes participantes do Programa de 
Formação de Atletas. Informou, ainda, que a venda dos referidos imóveis foi 
aprovada pela Diretoria Executiva e pelo Conselho Fiscal em suas Reuniões 
Extraordinárias realizadas no dia 12 de março de 2026. O presidente da 
FENACLUBES agradeceu aos delegados, franqueando a palavra a todos os 
presentes e, não havendo quem quisesse dela fazer uso, suspendeu os trabalhos 
pelo tempo necessário para a lavratura da presente Ata, que, foi lida e submetida 
à discussão, sendo aprovada por unanimidade. Para constar eu, Marcolino de 
Oliveira Pinto Junior, secretário "ad-hoc", lavrei e assinei a presente, que também 
foi subscrita pelo presidente, e pelos demais delegados presentes. 

Campinas/SP, 13 de março de 2026 

Ricardo S rgio Teixeira 
Sindicato dos Clubes do Estado do 

Ceará SIND LUBE 

Sa cfereira Campos 
Sindicato dos Clubes Sociais do Estado 

do Pará - SINDCLUBES 

Marcff. i o 	ira 'inrftunior 
Secret o "Ad 	do Con elho de 

Repr se ta es 

rialdo Bosc 
Preside - a FENACLUB 

Presidente da Reuniã 	dinária 

Reunir:ia Extraordinária do Conselho de Representantes de 13/03/2026 - Página 3 de 3 

Rua Açai, 540 - Bairro das Palmeiras - Campinas/SP - CEP 13092-587 
www.fenaclubes.com.br  / fenaclubes@fenaclubes.com.br  


	00000001
	00000002
	00000003

